

台民意挺兩岸制度化協商

滿意各項協議成果 認為有助台灣發展

台灣陸委會24日表示，歷次民調顯示，民衆對兩岸制度化協商機制高度肯定，有近八成台灣民衆支持兩岸持續透過制度化協商處理兩岸交流問題。



▲陸委會主委賴幸媛（左）、海基會董事長江丙坤（右）日前召開記者會，說明第七次陳江會成果

資料圖片

推動赴台個人遊 百家品牌「給力」

【本報訊】據中新社上海24日消息：台灣海峽兩岸觀光旅遊協會副會長劉喜臨24日在上海透露，下一輪開放赴台個人遊的大陸城市最有可能在珠三角地區、長三角地區和環渤海經濟區內產生。

台灣海峽兩岸觀光旅遊協會與中華兩岸連鎖經營協會當天在上海聯合宣布，將召集兩岸近百家知名連鎖品牌，整合北京、上海、廈門、南京四地近2000個優質連鎖門店，在3個月內共同「發力」推廣赴台個人遊。

劉喜臨告訴記者說，在選擇下一輪開放個人遊的大陸城市時，會考慮當地的社會經濟環境以及旅遊市場的成熟度，「大陸所有一線城市都在備選之列」。

今年6月，備受兩岸矚目的大陸居民赴台個人遊已在北京、上海、廈門三地正式啓動。數據顯示，截至目前台灣日均接待赴台個人遊客300人次，日均接待的團體遊客數量達到3300人次。

推廣期間，永和豆漿、一茶一坐、和成衛浴、85度C、金錢豹等兩岸知名連鎖企業將在門店擺放赴台個人遊文宣資料，播放台灣旅遊宣傳影片，為大陸民眾提供詳實赴台信息的同時，也為部分幸運民眾提供兩岸往返機票、星級酒店住宿券等獎品。



▲台灣海峽兩岸觀光旅遊協會與中華兩岸連鎖經營協會24日在上海舉行記者會，台灣交通部觀光局副局長劉喜臨（右三）以台旅會副會長的身份宣布自由行推廣方案

中央社

台耗1.3億元保大選安全

【本報訊】據中通社24日報道：台灣安全部門負責人蔡得勝24日表示，該部門明年將動用1.3億元（新台幣，下同），作為2012年「總統」大選的安全費用。據透露，該款項包括組織145名保安人員以保護馬英九、蔡英文、吳敦義等主要候選人的人身安全。

蔡英文獲四名專屬女保鏢

2004年的「總統」大選，候選人之一陳水扁在投票日前竟在公眾地方遭槍擊，更導致選情大逆轉，原本陳水扁與副手呂秀蓮在民意調查中遠遠落後於國民黨候選人連戰與宋楚瑜，卻因為是次槍擊意外激發民

的人身安全，另會安排一批後備保安人員，總人數共200人以應付可能出現的各種突發情況。據介紹，安全部門考慮到民進黨參選人蔡英文是女性候選人，因此特意招聘8名女性保安人員加以訓練，待正式進入選舉時，將安排四名女保鏢護衛蔡英文左右。

防彈衣可擋9厘米手槍彈

此外，安全部門特勤中心副指揮官吳應平，上午在議會表示，當局已為本屆「總統」大選候選人採購所需的防彈衣，以防再出現槍擊等暴力事件。據介紹，由於候選人在選舉期間需經常出席大型活動，容易成為激進分子的襲擊目標，因此當局選購防彈等級屬於3A級，能夠防止9厘米手槍彈的貫穿，以確保候選人不會在緊急情況下受到生命威脅。

馬英九說，他知道要全部滿足這些前提條件很難，且必須先徵求民意，因此一定會先交付「公投」，得到民意支持後，才會推動簽署兩岸和平協議。他並指出，簽署和平協議不是為了兩岸統一，「我們不會去跟大陸談統一的問題」。

針對馬英九拋出「兩岸和平協議」議題，台灣「國安局長」蔡得勝24日在「立法院外交及國防委員會」中說，和平協議是中性的議題，不支持和平，難道是要打仗嗎？大家應該樂觀其成，這不是喜不喜歡的問題，而是隨着兩岸情勢緩和都必須面對的問題。蔡得勝指出，如果能盡早準備，就可以產生制人，而不受制於人的態勢，他贊成現在朝野就來討論。

結束敵對狀態的內容，如果馬英九繼續執政的話，還是比較容易達成共識來簽署的。但大陸所願意簽署的和平協議，必須滿足明確「兩岸一中」、統一是最終目標兩個前提條件。光用「九二共識」是不夠的，必須明確兩岸是一個中國。第二，必須明確兩岸未來的走向是統一。如果不滿足這兩項條件，目前兩岸分離現狀就可能永久化、固定化、合法化。這絕對不是大陸所需要的。

簽和平協議需「三步走」

徐博東表示，一個現實的選擇是兩岸可以首先結束敵對狀態，第二步建立軍事互信機制，第三步才是最高端的和平協議。「結束敵對狀態是最低端的，無非是對歷史做個交代。對兩岸中國人做個交代，明確目前對立狀態是因為國共內戰造成的，現在兩黨、兩岸不打了。『九二共識』就可以解決這個問題。軍事互信機制是在不結束兩岸敵對狀態情況下，兩岸如何軍事透明化，增加軍事交流，甚至可以解決大陸導彈對準台灣的問題、停止美國對台軍售等議題。這都是可以在「九二共識」的基礎上簽署的，這屬於中端的。高端的才是和平協議，兩岸建立和平發展機制，這也是最難的。當然，結束敵對狀態，對「九二共識」還需要進一步明確化。台灣現在強調『一中各表』。所以要明確『兩岸一中』。」

馬提和平協議意在主導選舉議題

——訪台灣問題專家徐博東

本報記者 王德軍

台灣地區領導人馬英九近日提出未來十年兩岸簽署和平協議議題引發各界高度關注。在被綠營批為「邁向統一」後，馬英九隨後又補充說如果未來要推和平協議，一定會先交付人民「公投」。台灣問題專家徐博東在接受記者專訪時認爲，馬英九提出和平協議議題，最主要的目的還是主導選舉話題，具體效果如何尚需觀察。不過他認爲，馬英九即使連任，兩岸在馬英九第二個任期內簽署和平協議的難度頗高，一個更加可行的選擇是，兩岸首先在「九二共識」的基礎上結束敵對狀態。

「公投」話題節外生枝

徐博東表示，馬英九所謂簽和平協議有三個條件：「台灣需要」、「民意支持」、「『立法院』監督」，其實就是一項：島內民意贊成。因為「國會」代表民意，「國家」更是需要和平，不要戰爭。「綠營也需要和平。關鍵在於和平協議的內容。綠營反對的是在一個中國的前提下簽署和平協議，而不是不要和平。綠營要的是和平『台獨』、『一邊一國』的兩岸和平。」

對於「在綠營輪番攻擊的壓力下，馬英九又提出『公投』」，徐博東認爲此舉有畫蛇添足之嫌。「打出和平協議議題是不錯的，至於和平協議什麼內容，可以說這需要兩岸今後共同探討。這樣就比較空泛，

綠營就很難攻擊。蔡英文提出『台灣共識』，至於共識是什麼內容，大家來進行討論。而馬英九後來又加上「公投」就節外生枝、畫蛇添足了。因爲「公投」不僅沒必要，而且很危險，容易變調，搞不好的話容易引發兩岸關係緊張。如果兩岸有高度共識，有『立法院』監督和民意支持，就可以簽署了。這說明馬英九抗壓性不夠，掌舵能力還很欠缺。」

協議須明確「兩岸一中」

馬英九拋出和平協議話題後，大陸並未立即表態，而是保持沉默至今。徐博東認爲，大陸當然了解馬英九是爲了選戰需要拋出的議題，不會真心實意要在第二屆推動簽署和平協議。而馬英九所提出的和平協議具體內容都沒有，大陸沒必要認真回應，否則反而容易將自己攬入島內選戰口水仗中。「大陸所需要的不僅是和平，而必須要滿足兩個條件：一是和平協議內容必須明確『兩岸一中』；二是和平不是目的，最終要通過和平發展走向統一。所以關鍵的問題不是馬英九說簽就能簽，而必須是兩岸達成高度共識，水到渠成後才有可能簽署和平協議。」

徐博東認爲，簽和平協議是否可行，關鍵是要看簽什麼樣的和平協議。「如果和平協議光是要結束敵對狀態，不打仗了，兩岸要在『九二共識』基礎上結束敵對狀態，中國人不再自相殘殺。這實際上是屬於

馬拋「公投說」畫蛇添足

國民黨「總統候選人」馬英九最近掀起關於兩岸和平協議的議題，猶如給島內政壇投下了一顆震撼彈。目前正值大選的敏感時期，任何風吹草動就可能演變成軒然大波，遑論馬英九拋出牽動台灣政治神經的「風向球」了。

兩岸和平協議攸關台海局勢的穩定，攸關兩岸同胞的福祉，正如大陸台商所說「沒有和平，什麼都沒有」。因此，簽署和平協議，對兩岸百利而無一害。早於二〇〇五年胡錦濤與時任國民黨主席的連戰會面時，雙方就達成五項共識，而其中一項就是「促進終止敵對狀態，達成和平協議」。後來國民黨也把「追求兩岸和平穩定關係，建立軍事互信機制」寫進了黨綱。

馬英九把簽和平協議作為未來施政的目標之一，符合兩岸關係和平發展的趨勢和國民黨的核心價值。不過，細看他羅列的幾項條件和前提，讓人費解。他說「未來十年將在循序漸進的原則下，審慎尋找時機與大陸方面洽簽兩岸和平協議」。即使馬英九明年大選勝出，成功連任，任期也只是四年，往後到底由哪個黨執政，不無變數。但他卻把簽和平協議的時間拉長到十年，似給人畫餅充飢的感覺。再者，馬英九列出了「『國家』需要、民意支持、『立法院』監督」三個前提，姑且不論這些前提是否適當，協議是雙方面的行為，即大陸方面與台灣方面共同簽署，即使台灣方面通過了相關草案，也須與大陸協商，否則就是一廂情願。因此，兩岸簽署和平協議最重要的前提是，雙方須就相關內容達成共識。

當馬英九拋出和平協議的議題後，民進黨一如以往，給馬英九扣「紅帽子」，批評他「犧牲台灣主權」、「危及民主價值」云云。這並不令人意外，倒是馬英九方面當天即以「公投和平協議」作為回應，讓人詫異。「公投」是民進黨的神主牌，其黨綱之一就是「台灣前途由台灣人民自主決定」，目的是要藉民主之名製造法理「台獨」。二〇〇三年陳水扁任內終於成功推動「公投」立法，明訂民衆可通過投票決定島內重大政策等。在隨後的二〇〇四年及二〇〇八年台灣大選，民進黨都會推動各種公投案，包括「強化國防」、「對等談判」以及「台灣加入聯合國」等議題，把「公投」作為分化社會、吸引選票的選戰伎倆。

上周馬英九雖然強調明年大選不會一併舉行「公投」，但此刻正值競選時期，其「公投和平協議」的說法顯然有選舉考量。然而，「公投」在島內的政治語境中，一直不是用以求取社會共識，相反卻是凸顯族群分裂的政治工具，馬英九此舉，只怕討好不到中間群體，反而在深藍選民群體中引發不必要的混亂和猜疑。

追求和平是兩岸同胞的最大心願，簽署和平協議無疑符合兩岸主流民意。馬英九規劃未來尋找時機簽署和平協議值得肯定，但交付「公投」不啻是畫蛇添足了。



▲苗栗縣南莊鄉農會試種有機黑木耳，不僅供應盤商和餐廳，也加工製成黑木耳露養生飲品，搶攻消費市場

台灣華航將增兩岸航班

【本報訊】據中新社台北24日消息：台灣中華航空公司24日宣布，將從10月31日起陸續在台灣北部的桃園、中部的台中、南部高雄的機場增開新航班，提供予兩岸及東南亞旅客更多航班選擇和優惠便捷服務。

據悉，華航將從10月31日起新增桃園機場往返海口航班，每周一、三、五飛航。11月1日起增開桃園機場往返南昌航班，每周二、五飛航；11月4日起增開桃園往返大連航班，每周五飛航。

華航表示，開航期間優惠票價14天含稅費票價桃園往返海口新台幣11186元（以下均爲新台幣）起、桃園往返南昌新台幣14083元起、桃園往返大連13986元起。

台中航線方面，10月31日起增開台中往返重慶航班，每周一、四飛；11月5日起增開台中往返南昌航班，每周六飛。開航期間特價優惠14天含稅費票價台中往返重慶16300元起、台中往返南昌票價15300元起。

高雄航線方面，華航將從11月1日起增開高雄往返長沙航班，每周二、五飛；11月2日起增開高雄往返重慶、高雄往返吉隆坡航班，皆爲每周三、六飛航。

開航期間優惠14天含稅費票價高雄往返長沙13986元起、高雄往返重慶16486元起，1個月票高雄往返吉隆坡16654元起。

邱毅再揭蘇嘉全貪污醜聞

【本報訊】據中通社24日報道：針對民進黨「副總統候選人」蘇嘉全於屏東縣長任內成立鯉林文教基金會，承攬縣政府多個發包案，國民黨立委邱毅認爲蘇圖利幕僚及自家人，並有意爲犯罪涉嫌脫產，24日下午前往台北地檢署控告基金會董事長、蘇嘉全之妻洪恒珠，及屏東縣政府建設局長兼基金會執行長陳永森等人涉嫌違反公職人員利益衝突迴避法，貪污，並請求檢方保全證據，檢方已受理偵查。

台北地檢署日前才收到邱毅告發蘇嘉全的豪華農舍案，現在，邱毅又把矛頭指向蘇嘉全的鯉林文教基金會。邱毅指控，蘇嘉全擔任榮譽董事長、妻子洪恒珠擔任董事長的鯉林文教基金會，讓屏東縣府從代理縣長到建設、文化及稅務局長，分別到鯉林文教基金會擔任執行長及董事，更在蘇嘉全擔任屏東縣長任內，長期承包屏東縣府的多項文化活動招標案；他質疑，這根本是「一套人馬，地上、地下兩個縣府」的玩法，右手把錢轉給左手，已經涉嫌貪污圖利以及偽造文書。